

太污了!小清河水快成墨汁啦

污水一厂扩建临时停机,致90万方污水直排河里

9日,不少市民致电本报反映,板桥广场周围的污水溢流口正在不断地向小清河内排污水,非常严重!齐鲁晚报记者从济南市环保局获悉,这是由于污水处理一厂扩建,新旧设施对接施工,其间暂停处理污水所致。



远远望去,小清河水变成“墨汁”了。 市民供图

本报记者 蒋龙龙
实习生 陈瑛 田丽怡

污水厂停产2天半 小清河变臭水沟

9日上午,省城下起了雨,但小清河的气味儿依然较为明显。齐鲁晚报记者走到板桥广场中部便能闻到臭味儿,酸味、咸味和腥味混合,令人作呕。

齐鲁晚报记者看到小清河水仿佛一缸流动着的墨汁,表面还漂浮着零零星星的碎垃圾。在小清河的南岸,靠近桥梁几十米处有一个污水排放口,污水流速较快,在北岸就能够听见排水的声音,污水直径大致有三四十厘米。较急的水流在河面激起一片白色的水沫。在这个污水口下游一侧,还出现了沉积物堆积的区域。

这些污水从哪里来的?周围经过的市民告诉齐鲁晚报记者,“从7日就开始出现了,原先



污水口正在向河里排污。 本报记者 蒋龙龙 摄

只是小规模排放污水,从7日开始大规模排污了。”路过的江先生告诉记者,“这些都是污水处理厂处理不了的污水,只是没想到这两天排出的污水这么多。”

9日下午,齐鲁晚报记者从济南市环保局获悉,污水处理一厂停产施工导致此次污水冒溢。从5月7日开始停产,总停产时间约为4天,全部停产2.5天,局部停产1.5天。环保局相关处室负责人介绍,“全部停产于9日下午2点结束,污水一厂恢复每日20万吨的运行能力。”由于污水处理一厂的处理能力为每天30万方,全部停产2.5天,局部停产1.5天。据齐鲁晚报记者测算,污水直接外溢高达90万方。

据济南市环保局相关负责人介绍,“水质的暂时恶化是为了小清河水质的长久改善。”

污水一厂日增 5万方处理能力

根据济南市环保局的通告,济南市市政公用局、环保局、水利局和滨河集团通力合作,多次会商研究,尽最大努力减轻济南水质净化一厂扩建工程,新旧设施对接施工对小清河水质的影响。由于对接期间停产确实无法

避免,并将原计划全部停产10天缩短至4天。

济南市水利局自5月4日起从黄河北店子闸应急调水,由南太平河进入小清河。调水时间为7至10天,流量为5立方米/秒,每天约43万吨。

济南市滨河集团自5月4日开启小清河洪园闸,提前放空河道存水,加快下泄速度,减少污水在城区河段滞留时间,最大限度缩短济南水质净化一厂新旧设施对接施工对济南市小清河水质和下游城市的影响时间。

据济南市环保局相关负责人介绍,预计5月11日原有30万吨污水处理设施可以恢复正常运行。新的5万吨扩建工程进入调试阶段,6月下旬可以正式运行。

多位市民曾反映小清河济泺桥下,暗藏着一个排污口,这个排污口每天都向小清河内排放大量污水,严重影响小清河水质。根据济南市政公用事业局相关负责人此前介绍,省城多次出现向小清河排污的问题根源在于污水处理能力存在5万方缺口,“到了6月下旬,届时新的扩建工程完全投产后,小清河板桥庄下排污口溢流的情况将会大大好转,小清河水质将得到明显改善。”



不少店铺都租用了发电机,每天产生200元左右的费用。

本报记者 刘雅菲 摄

诚基,又出“幺蛾子”! 业主断水,商铺断电

家中没有了水,店铺没了电,生活和生意都受到极大影响。诚基中心业主和商铺从5日开始过起了这种日子,不知道得持续到什么时候,这叫一个心塞啊!

本报记者 刘雅菲

二次加压关停 供水时断时续

“买了诚基中心的房子,我真是大后悔了。”家住诚基中心的胡先生告诉齐鲁晚报记者,从上周开始,家里供水不正常。一会儿有水,说不准什么时候又没了,平时老人孩子一直在家,没有办法正常生活。“家里能装水的东西都装满了,可家里有孩子,洗衣服、冲厕所用水比较多,不够用,没水的时候得用纯净水洗脸。”

因为供水的事情,业主们也多次到物业了解情况。“听说因为很多业主没有缴纳物业费,因此物业把二次加压设备给停了,导致我们这边供不上水”,家住诚基中心14号楼的张先生说,“我们家这几天都是在外边买着吃,家里没水没法做饭。”

每天供电六小时 业主无奈自发电

对于诚基中心的店铺来说,这几天的日子更不好过。诚基中心内不时能听见燃油发电机“突突”的响声。一家超市因为使用发电机发电,灯忽明忽暗,所有的冰箱都已经清空了,原本经营的茶叶蛋、关东煮等热食也因为停电无法供应。

“我们的水电费一直是按月缴纳,每年15万元的物业费也是从不拖欠,给我们停电也太没道理了。”超市工作人员黄先生表示,因为冷饮、热食停止供应,每天大约损失5000元的营业额。“如果继续这么下去,我们就打算起诉物业公司了。”

齐鲁晚报记者从商铺业主中了解到,目前物业每天大约在上午10点到下午4点之间给部分商铺供电,但这对商铺来说远远不够。

因为没有电,还有很多店铺索性关门停止营业。

公区电费欠百万 还款计划今晚定

业主家的水和商铺里的电到底是因为什么断的,什么时候能够恢复呢?9日,齐鲁晚报记者尝试联系负责小区物业服务的诚建物业未果。小区业主委员会李主任向记者介绍了原因。“主要是因为物业公司和开发商拖欠供电公司的电费,因此供电公司依照相关法律,对小区采取了限电的措施。”

李主任表示,物业公司和开发商欠费一共207万,其中物业公司欠费140余万元。

据李主任介绍,诚基中心公区用电冬天大约每月产生40万左右电费,春季每个月的电费在28万到33万之间,诚建物业是从去年11月18日通过正规招投标入驻小区的,欠费也是那时候开始的。

到底什么时候能够恢复供水供电呢?诚基中心第一社区居委会主任表示,目前物业公司、业委会和供电公司已经进行了协商,10日晚物业公司就将起草一份电费还款方案提交供电公司,以便尽快恢复正常供电。

物业缴费仅两成 恶性循环乱哄哄

齐鲁晚报记者了解到,物业之所以会欠这么多的水电费,最主要还是因为物业费缴费率过低,导致物业没有能力负担这笔电费。

“目前小区业主的物业费缴费率大约在2成,这几天又交了一些,大概能达到3成,但这些还远不足以维持小区的正常运行。”李主任表示,“这家物业公司刚进来不久,有些服务做得不够好,导致物业费不好收。”

邹主任说,现在在业主群里面,很多业主都在号召其他业主不要缴物业费,甚至会有人公开骂已经缴纳物业费的业主。“按说应该是先交钱后服务,但是现在已经陷入了一种恶性循环了。”

在这次风波当中,觉得最委屈的就是商铺的业主,自己明明按时缴纳了电费,却要停电,真是郁闷啊!

公告

经济南市发展和改革委员会批准,无影山中路济泺路至无影山东路段,因山东省交通医院人行过街天桥项目施工,自2016年5月13日至5月20日每日夜间22时至次日凌晨5时实行交通管制,双向机动车道、非机动车道及人行道择机全封闭,届时将对该路段双向安装限高架,限高4.6米,请沿线各单位、过往车辆的司乘人员相互转告,安排好各自的行程,通行时听从交通执法人员、协管人员的指挥,择路绕行,由此给您带来的不便敬请谅解。

山东省交通医院
2016年5月7日